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         Abordarea, multiparametrica, a metodelor electromagnetice, sinergica cu informatiile 

seismologice, geomorfologice, geologice si hidrologice, a creat conditii ca printr-o corelare coerenta a 

tuturor factorilor implicati sa dezvoltam tehnici si metodologii eficiente de analiza si evaluare a 

hazardului natural datorat activitatii seimice si alunecarilor de teren.    

           In etapa V-a proiectului sunt prezentate conexiunile spatio-temporale între parametrii 

electromagnetici şi hazardul natural corespunzător (seismic, alunecare de teren) care s-au materializat 

în: (i) distribuţii ale valorilor medii zilnice ale parametrilor Bzn şi n corelate cu evenimente seismice 

de adâncime intermediară (Mw>3), pentru intervalul de timp 2008-2010; (ii) tomografii 3D şi modele 

2D de variaţie a rezistivităţii litosferice în zona seismic activă Vrancea; (iii) distributii ale anizotropiei 

electrice, parametrilor skew şi strike pentru alunecarea de teren Proviţa de Sus; (iv) tomografii 2D de 

variaţie a rezistivităţii pe profile amplasate pe alunecarea de teren Proviţa de Sus; (v) evaluarea 

nivelului de hazard al alunecării de teren situată la nord de localitatea Proviţa de Sus (zona test).  

      Parametrii Bzn şi n obţinuţi au fost analizaţi în scopul detectării caracterului lor anomal 

manifestat inaite de producerea unui eveniment seismic de adâncime intermediara de M  4. Valoarea 

medie de 1,842, asociată cutremurelor de  M< 3.5, a fost considerată că ar reprezenta limita dintre 

trendul normal şi distribuţia anomală pre-seismică a parametrului Bzn (Fig. 1). 

 

 

 
Fig. 1.Distributia parametrului Bzn corelat cu evenimente seismice de adâncime intermediară (Mw>3) 

pentru intervalul Ianuarie- April 2009 

 

 

 

 

 



 Două tipuri de corelaţii între magnitudinile cutremurelor de adâncime intermediară şi 

distribuţia parametrului Bzn au fost semnalate in vederea evaluării hazardului seimic din zona 

Vrancea: Un cutremur de M  4 este posibil să se producă atunci cand valorile medii zilniceale Bzn  

1.846; iar un comportament anomal al Bzn  1.851 poate fi utilizat ca precursor al unui cutremur de  

M  5. 

  Intregul volum de date privind alunecarile de teren, precum si hartile intermdiare si finale 

obtinute au fost incluse intr-o baza de date GIS (Fig. 2) care are proprietatea de a putea fi 

imbunatatita cu noi date si analize, precum si cu posibilitati de redare rapida si de interogare eficienta. 

 

 
 
                                           Fig. 2. Baza de date GIS (interogare pentru harta geologică) 

 

 Au fost evaluate valorile absolute ale parametrilor de acceleratie, viteza si deplasare, 

caracteristicile spectrale ale deplasării, distribuţia acceleraţiilor de vârf, hărţi sau valori punctuale de 

distribuţie ale acceleratiei de vârf pentru 18 evenimente seismice subcrustale vrancene, cu Mw4,0-5,0 

produse între  ianuarie 2008 si august 2010. Analiza nivelului acceleraţiilor, vitezelor şi a deplasărilor 

maxime a arătat că distribuţia lor se face fără a respecta legile de atenuare cu distanţa, ci în funcţie de 

condiţii locale favorabile fenomenului de amplificare. 

 Au fost identificate zone cu amplificare locala în aria din jurul oraşului Ploieşti, în zonele 

Galaţi şi Focşani, dar şi local, langa Cernavodă. Pentru cutremurul de Mw5.0 din 25 aprilie 2009 s-au 

înregistrat valori maxime de 55 cm/s
2
 pentru acceleraţii (Fig. 3.), 24 mm/s pentru viteze şi 3,6 mm 

pentru deplasări, în aria staţiei SECR (la NV de Ploiesti).  Analiza spectrală a deplasărilor indica o 

zona de maximum intre 3 - 25 Hz in functie de conditiile locale. Pentru baza de date a proiectului s-au 

furnizat in plus: catalogul de cutremure al INCDFP pentru evenimente MD 3,0 ( ianuarie 2008-

septembrie 2009), hărţile de hazard seismic probabilistic a României pentru perioadele de recurenţă de 

95 ani şi 475 ani, precum hărţi de acceleraţii, viteze şi deplasări ale terenului pentru cutremurele 

semnificative din perioada analizată. 



 

 

 

 

 

 

 
Fig. 3. Harta cu distributia acceleratiei pentru evenimentul seismic de M5.0 din 25 Aprilie  2009 
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